

爱心

四名大学生考研成功 爱心宴席传递家乡情

本报讯(记者 刘志松)“今年俺村一次出了4名研究生,这是多年来从未有过的喜事。我由衷为他们感到高兴,也总想为他们做点什么。”9月3日,延津县榆林乡石河村的刘海旭表示。

当日,他将今年考上研究生的4名大学生及其家长聚在一起,举办了一场温馨的团圆宴,并送上水果、空心面、蜂蜜等礼品(如图),以表达对学子们的祝贺与支持。这也是刘海旭在持续20年拥军、13年慰问老人等公益活动之后,再次以实际行动投身乡村慈善事业。

这场特别的家宴,不仅是一顿饭,更是一场情感的传递。席间,刘海旭勉励孩子们要珍惜机会、勤奋学习,将来学业有成,不忘回报家乡、回馈社会。学子们也纷纷表示,定将牢记乡亲们的嘱托与期望,努力学习,奋发向上。



河南省新时代宣讲师 走进新乡县 开展戏曲文化宣讲

本报讯(记者 张世彬 通讯员 王贻栋)9月2日,新乡县文化馆内人声鼎沸,国家一级演员、中国“四个优秀”新时代精神文明宣讲师李斌来到这里,开展了一场别开生面的民族戏曲文化宣讲活动。

宣讲中,李斌以“宣讲+展示”的独特形式,将戏曲课堂搬到群众中间,他结合自身多年舞台表演经验,以生动通俗的语言向观众讲解豫剧发展历史、艺术特色和声腔魅力,并现场演唱豫剧经典唱段、示范唱腔技巧和身段动作。

李斌还与戏曲爱好者展开互动,从戏曲的基本身段、台步、手势到唱腔的发音、吐字、行腔,进行讲解和演示。他一边示范一边纠正大家的动作,耐心指导大家如何通过肢体语言和唱腔表达角色的情感。大家全神贯注地聆听,积极模仿练习,学习氛围十分浓厚。

此次活动得到一致好评,大家纷纷表示,以前只能在电视、手机上看到这么好看的戏曲表演,今天能在家门口亲眼看到老师表演,得到老师现场指导,学到了许多真东西,回去以后一定把学到的知识分享给周围朋友,为豫剧培养更多爱好者,更好地传承传统文化。

据了解,此次受邀的李斌老师是中国戏剧家协会会员、中国戏剧声腔研究会会员、河南省戏剧家协会会员,曾荣获中国戏剧最高奖“文华奖”、中国少数民族大赛金奖、全国戏曲大赛金奖、黄河杯大赛金奖等多项荣誉,代表作《家园》《常香玉》《清明上河图》等广受戏迷喜爱。

护送回家 消防队员暖心 八旬老人迷路

暖心



图一

本报讯(记者 刘志松)9月2日17时左右,凤泉区消防救援大队宝山路消防救援站指导员王欢带领队员外出给消防车加油时,在路边注意到一位老人来回走动,神情迷茫。王欢立即下车上前询问(如图一),原来是老人迷路了。

据了解,老人今年80多岁,平时住在封丘县,最近才来到凤泉区儿子家小住,当日下午出门散步,因为年纪大了,记不清方向,也不熟悉周边环境,走着走着就找不到回家的路了。她在路边已经徘徊了一个多小时,心里非常着急。

问清情况后,王欢细心地将老人扶上消防车(如图二),根据老人模糊的描述一路慢慢寻找住址。到达老人所说的位置后,她却摇头说不是这里。为了尽快帮老人找到家,王欢拨打了110求助警方。最终,在民警的协助下(如图三),老人被安全送到家人身边。

一路上,消防队员耐心陪伴、细心照顾,让老人十分感动,连声道谢。

这样的暖心场景,只是宝山路消防救援站日常工作的一个片段。一直以来,凤泉区消防人员始终坚持“竭诚为民”的信念,默默守护百姓生活,用实实在在的行动传递温暖与安全感。

乘客突发疾病 车长紧急送医

本报讯(记者 李蕊 通讯员 施学鹏)一男子在公交车上突发疾病,被公交车车长驾车直接送到了医院。9月4日,提起此事,公交车车长段会芹说:“救人要紧,遇到这样的事,其他车长的选择和我一样。”

原来,9月1日下午1时30分左右,2路公交车车长段会芹驾车行驶至和平大道与暄和大道路口时,车上一名男性乘客突然倒在车内,口吐白沫,抽搐不止。段会芹听到其他乘客的喊叫声,立即将车停在路边,一面上前查看,一面拨打120。患者情况不明,而急救车赶来还需要一段时间。为了争取救治时间,在征得车内乘客的同意后,段会芹联系公司调度员说明情况,驾车直奔距离最近的凤泉区人民医院。

抵达医院后,段会芹将患者交给早已等候在此的医护人员,经过及时救治,患者情况稍见好转。之后,段会芹又帮助患者联系了家人,待家属赶到后,段会芹才重新投入到正常的公交运营中。



图二



图三